

# 45度让路法 给生命让出通道

杭州交警部门释疑：让行时压到实线，不会记分

## 45度让路法可行吗？交警说：可行

杭州交警部门有关负责人表示，大家在路上开车，遇到后方有执行任务的紧急车辆（比如救护车、消防车、警车等等）发出警报时，有义务让行。具体怎么让行，目前没有一个权威的说法，各位司机可以根据实际情况来操作，“比如，在高架或者高速公路上，如果发生道路排队拥堵，后方又有紧急车辆需要通行时，大家就应该在保证安全的情况下，尽量将车往两侧靠，在中间让出‘生命通道’来。”

所以，“45度让路法”在

理论上是可行的，只是在实际情况中，需要所有车辆齐心协力地配合。“路上不仅仅是小车，还有大货车、大巴车，车身长短不一，另外如果车辆配合不好，或者驾驶员自身操作失误，有可能在让路过程中发生其他的刮擦事故。”

有司机问：“如果因为给紧急车辆让路导致压到实线、闯红灯等会不会记分？”

交警表示：在紧急情况下，生命优先，“如果在高速公路、高架道路拥堵情况下，为救护车、消防车和警车等紧急车辆让行导致交通违法行为，在能证明的情况下，均不会记分。”

## 相关法规

《道路交通安全法》第五十三条：警车、消防车、救护车、工程救险车执行紧急任务时，可以使用警报器、标志灯具；在确保安全的前提下，不受行驶路线、行驶方向、行驶速度和信号灯的限制，其他车辆和行人应当让行。

《道路交通安全违法行为处理程序规定》第21条第3款：交通技术监控设备记录或者录入道路交通违法信息管理系统的违法行为信息中有证据证明救助危难或者紧急避险造成的，应当予以消除。如果最终还是接到了处罚通知，车主可以到交警部门进行申诉，交警部门将优先进行查证核实，第一时间予以核销。

## 45度让路法



这两天，“45度让路法”突然间在各大社交平台上刷屏，不少人把它定义为“2020年开车必备技能”。

在一段动画模拟视频中，一条三车道的路上出现排队拥堵的状况，而后方则有一辆拉响警报的救护车需要紧急运送病人上前。为了让救护车尽快通过拥堵路段，所有车辆都分别向自己左右前方45度角侧身转向，为急救车让出了一条狭窄的“生命通道”。

45度让路法刷屏，它真的可行吗？压到实线怎么办？记者从杭州交警及消防、急救部门了解到，此法不但可行，而且在杭州不止一次真实上演过。

钱晚

## 私下交流工资 员工被开除

薪酬保密合法吗？

涉及工资、奖金的话题总是格外引人关注。前不久，同事间工资应不应该公开的话题引发热议，有媒体就“你会打听同事工资吗”发起网上投票，结果显示，表示会打听的人占多数。

打听同事工资仅仅是同事间茶余饭后的消遣行为吗？记者采访了解到，远不止于此。有不少公司将“禁止私下交流工资奖金”写入合同，甚至还有公司让员工签订收入保密协议，明确违反者将被开除。不过，即使是用人单位的明文规定，薪酬保密就真的合法吗？

### “收入公开是同工同酬的前提”

据媒体报道，何静曾在一家商贸公司做销售。一次偶然，何静获悉，与她从事相同工作内容、业绩不相上下的8位同事，无论工资收入还是业务提成都高出自己不少。

何静以分配不公为由，向主管经理提出加薪要求。被问到如何知道自己的工资比别人低时，何静据实回答。没过几天，公司以她严重违反规章制度为由与其解除劳动合同。何静不服，向法院提起诉讼。

法院认为，虽然劳动法没有明文规定劳动者的收入是否应当公开，但公司规章制度中“对员工个人收入情况实行保密”的做法与《劳动合同法》中同工同酬的规定相悖。法院认为公司的行为构成违法解除劳动合同，判令公司向何静支付赔偿金。

对此，北京市中银律师事务所律师杨保全表示认同。他认为，在用人单位规章制度规定了薪酬保密的情况下，当事人何静打听其他同事薪酬这一做法虽有些欠妥，但公司将打听同事薪酬的行为作为解除劳动合同的依据并不可取。

根据《劳动法》规定，工资分配应当遵循按劳分配原则，实行同工同酬。杨保全认为，“收入公开是实现同工同酬的前提”。

### 应明确工资支付制度

薪酬保密制度在实际使用中，多因缺乏约束限制，与同工同酬原则产生冲突，律师陈君玉认为，这对一些基础性岗位的劳动者而言缺失公平，同工同酬的权益难以实现。“法律对于工资是否公示并无强制性要求，但劳动者对自己的工资享有知情权，因此，企业都应制定明确的工资支付制度。” 据工人日报

## 尾号8888靓号欠费被销 复用需消费19.2万元

消费者质疑中国联通规定属“霸王条款”

“掏钱的时候我是VIP，销号的时候从来没把我当成VIP，说销就销了。”杨先生说。

51岁的杨先生是陕西宝鸡人，10年前办了一个尾号8888的联通靓号，“当时是每月消费500元，消费满3年就行。”杨先生说，“因为我是做婚庆旅游工作的，这样的手机号码方便记又吉利，就办理了。”消费3年后，杨先生的这个号码就开始用几十元的普通套餐。

2019年12月，杨先生欲使用该手机号时，发现已被注销了。“我还有一个尾号22222的号码，所以8888尾号的这个号给孩子用了，孩子去了外地，我也没太关注这个事，没想到就欠费停机还被销号了，但从来没有收到任何欠费停机等的通知，就直接被销号了。”杨先生很不理解，“掏钱的时候我是VIP，销号的时候从来没把我当成VIP，说销就销了。”

杨先生去联通营业厅咨询，工作人员告诉他，现在尾号8888的靓号资费标准是每月消费800元，要消费20年，也就是累计消费19.2万元。杨先生不服气，咨询的时候将这一对话过程拍了下来。

在这段视频中，记者看到，联通营业厅工作人员说，该号码2019年4月11日已经注销了，现在要复装的话得把欠费结清，按照现行的靓号资费重新执行，当时是欠了28元，因为2019年4月11日销号，到10月11日半年时间已过。

杨先生说，自己是VIP啊，信譽度是500多元呢。工作人员说，信譽度会随着套餐更改产生变化，近期杨先生的信譽度是40元，只有每月消费800元，消费20年，才可以复装该号码。

1月5日上午，记者咨询了中国联通官方客服，客服工作人员表示，“现在查询该号码，只显示已销户，没有其他信息，销户后再办理就是办一个新号，营业厅所说的资费标准是通用的，联通现行的尾号8888这样的四连号靓号协议是：预存2万元话费，每个月消费800元，消费20年。”

“现在谁能每个月消费800元呢，还要消费20年，这就是霸王条款，没有任何相关规定的随意定价。”杨先生说。

对此，不少网友认为中国联通吃相难看，不过也有不少网友认为，中国联通的行为没毛病。

对此，你们怎么看？

华商

## 公安局局长发公开信 劝两嫌疑人自首

“是否知道劳荣枝的事？”

5日，山西省运城市公安局禹门分局局长发布一篇“禹门分局致在逃人员及亲属的一封公开信”，规劝在逃命案嫌疑人解丽萍及柴保军投案自首。

禹门分局局长在公开信中写道，作为在逃人员，也许柴保军、解丽萍和劳荣枝逃亡这20年来一样，酒照喝、舞照跳、妆照化、钱照花。“可你是否知道与她有关的人与事？背负耻辱的父亲过世、70岁的老母租住旧房、姐妹们接受街坊邻居的冷眼与非议。那你能否想像得到我们民警每次走访你的夫、妻、父、母、子、女、同胞兄弟姊妹等亲属，他们是什么样的表情？他们内心又是什么样的感受？周边的邻居又是什么样的眼神？”

楚天

## 期末到了，评语怎么写 王老师的 “对联评语”火了

进入学期末，老师们都有个“大任务”——写期末评语。这几天，杭州市丁兰实验中学的王杨军老师也在给学生写评语。王老师的评语有点特别，因为评语竟然都是对联！因为对联写得走心，王老师的语文课视频，在抖音上也火了。

看他已经写好的几副作品：

有智有品，两心俱热深得师友交口称赞；有勇有谋，一骑当先引领班级奋蹄奔腾。

小巧如莺，心灵与形体一样楚楚动人；大智若愚，成绩与身高一道节节上升。

面目形体清秀秀秀，携君同游，如清风拂面；言谈举止斯斯文文，与子相处，似芳香满怀。

生得灵巧大手，该出手时就出手；别具细致小心，要用心处能用心。

综合